Obec Nové Sedlo

Nové Sedlo - ul. Hlavní 27
                                                                                                   438 01  Žatec
E-mail: starosta@nove-sedlo.cz
                                                                                           V Chudeříně, dne 16. 4. 2012

Věc: Příspěvek do Novosedelského zpravodaje

Vážení zastupitelé Obce Nové Sedlo, 

v posledním Novosedelském zpravodaji požádal starosta obce 32 % nespokojených občanů s novým vedením Obce Nové Sedlo a jejím zastupitelstvem, aby zastupitelstvu sdělili, co se jim nelíbí. Také jsem v anketě zaškrtl NE. Své výhrady k Vaší činnosti, uvedené v tomto otevřeném dopise, zveřejňuji prostřednictvím Novosedelského zpravodaje.

V červenci 2011 zaznamenali obyvatelé Chudeřína aktivity pískovny v těžební lokalitě Chudeřín I. Z obavy, že činnost pískovny bude negativně ovlivňovat životní prostředí v osadě Chudeřín, svolala paní Helena Šedová první schůzku obyvatel a vlastníků nemovitostí (29 občanů) na náves v Chudeříně (12.  8. 2011) za účasti starosty obce Nové Sedlo a zástupce pískovny. Po jednání byl panu starostovi  předán písemný čtyřbodový „Podklad pro jednání“ a písemné „Připomínky k zahájení činnosti pískovna Chudeřín I“, zpracované panem Jiřím Bartákem. V žádném usnesení ze zasedání ZO Nové Sedlo jsem se nedočetl, že jste tyto dokumenty projednali a s jakým výsledkem. Starosta obce byl také vyzván ke zveřejňování všech úředních dokladů, týkající se činnosti pískovny v lokalitě Chudeřín I, na úřední desce v Chudeříně, což se u rozhodnutích veřejnou vyhláškou nadále neprovádí.
Druhou schůzku v osadě Chudeřín k aktivitám pískovny v lokalitě Chudeřín I (9.  9. 2011) svolala paní Helena Šedová z podnětu zástupců pískovny. Starosta obce se schůzky nezúčastnil, náležitě se omluvil. Na schůzce došlo k ústní dohodě mezi obyvateli osady Chudeřín a zástupci pískovny na způsobu zpracování a výběru kompenzačních opatřeních v souladu s doporučením v dokumentaci EIA. S paní Helenou Šedovou jsem zpracoval písemný návrh dohody o vzájemně prospěšné spolupráci s třinácti požadavky obyvatel Chudeřína, který jsme předali panu starostovi. Pan starosta s tímto návrhem souhlasil bez výhrad. V žádném usnesení ze zasedání ZO Nové Sedlo jsem se nedočetl, že jste tento návrh dohody o vzájemně prospěšné spolupráci projednali. Pan starosta do dnešního dne obyvatelům Chudeřína nesdělil, jaká kompenzační opatření byla pískovnou přijata a která odmítnuta se zdůvodněním. 

Obavy obyvatel Chudeřína z negativního vlivu těžby štěrkopísku v lokalitě Chudeřín I na kvalitu životního prostředí a veřejného zdraví v Chudeříně jsou oprávněné. Oporou pro uvedené tvrzení je zpracovaná dokumentace v procesu posuzování vlivů uvedeného těžebního záměru na životní prostředí (dokumentace EIA) odborně způsobilými zpracovateli. V dokumentaci je např. uvedeno, že hlavní emitovanou škodlivinou v ovzduší jsou tuhé znečišťující látky (prach), která nejvíce zatěžuje ovzduší v dotčeném území. U tuhých znečišťujících látek byly zaznamenány maximální 24hodinové koncentrace nad hodnotu stanoveného imisního limitu. Provoz předpokládaného záměru bude mít na okolní obyvatele vliv na jejich zdravotní stav během těžby v přilehlé etapě, která se uplatní na nejbližší okolí obce. Při specifikaci typů onemocnění je možno uvést podráždění horních cest dýchacích, projevy krátkodobých alergií vyvolaných vdechnutím většího množství prachových částic, podráždění očí a podobné příznaky. Na základě dostupných dat je možno formulovat odhad, že imise chemických škodlivin (prašnosti) se vlivem realizace předkládaného záměru budou v ojedinělých případech pohybovat nad společensky přijatelnou míru rizika. 
Na základě zpracované dokumentace EIA vydal Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Stanovisko k posuzování vlivu záměru na životní prostředí s padesáti podmínkami souhlasného stanoviska k prevenci, vyloučení, snížení, případně kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí.  Ze stanoviska bylo do Územního plánu Nového Sedla, který jste schválili v září 2011, převzato 24 podmínek, které souvisí s procesem územního plánování.
V minulém roce bylo vedeno Stavebním a vyvlastňovacím úřadem v Žatci na jednom pozemku v lokalitě Chudeřín I správní územní a stavební řízení ve věci „Pískovna Chudeřín I. – technologický dopravní koridor – Hrubé terénní úpravy – dočasná stavba“. Obec Nové Sedlo, jako účastník řízení ze zákona, nezpracoval stanovisko zastupitelů Obce Nové Sedlo. S přihlédnutím k uvedené dokumentaci EIA se domnívám, že jste měli zpracovat k ústnímu jednání písemné stanovisko účastníka řízení. Ve stanovisku mělo být uvedeno, že rozhodování stavebního úřadu je v rozporu s platným, v té době, územním plánem Nového Sedla a na pozemek, o kterém se rozhoduje, je platné Stanovisko k posuzování vlivu záměru na životní prostředí Krajské úřadu Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství. Naopak v rozhodnutí z tohoto řízení je uvedeno, že souhlasné stanovisko do protokolu z ústního jednání konaného dne 19. 7. 2011 podala Obec Nové Sedlo, zastoupena starostou obce Petrem Sýkorou. Tím správnímu orgánu zůstala utajena důležitá podmínka ze „stanoviska“, že těžba v uvedeném území může být realizována minimálně 0,5 metrů nad prokázanou hladinou podzemní vody. Z této podmínky vyplývá, že ve výroku rozhodnutí měla být stanovena max. hloubka zářezu technologického dopravního koridoru tak, aby vlivem této činností nedocházelo k nepříznivé změně vodního režimu v okolí lokality Chudeřín I na zemědělských pozemcích a zahradách v Chudeříně a k negativnímu ovlivnění lokálních domovních zdrojů podzemních vod, tj. ve studních s artéským vývěrem vody v Chudeříně. Prohlídkou uvedeného pracoviště je snadno ověřitelné, že hrubé terénní úpravy jsou prováděny do hloubky pod skutečně prokázanou hladinou podzemní vody v průzkumném geologickém zářezu.
Taktéž se domnívám, s přihlédnutím k Územnímu plánu Nového Sedla, schváleného v září 2011, že při správním řízení o změně využití území, ve věci „Pískovna Chudeřín I. – 1. Etapa – provádění těžebních prací nevyhrazeného nerostu (stavba dočasná)“, vedeného Stavebním a vyvlastňovacím úřadem v Žatci, jste měli zpracovat k ústnímu jednání písemné stanovisko účastníka řízení. Já jsem Vás o to požádal dopisem ze dne 19. 12. 2011 (viz usnesení ze 14. zasedání ZO dne 21. 12. 2011). Obec Nové Sedlo mělo v tomto správním řízení ze zákona statut účastníka řízení. Ve stanovisku měly být, mimo jiné, uvedeny podmínky ze schváleného Územního plánu Nové Sedlo. Souhlasné stanovisko Obec Nové Sedlo bylo opět podáno do protokolu z ústního jednání a místního šetření dne 17. 1. 2012 starostou obce Petrem Sýkorou, bez uvedení obsahu osmi podmínek v Územním plánu Nové Sedlo. Velmi důležitá je podmínka, že k zamezení nadměrného šíření prachu musí být vysázen zelený pás mezi hranicí plánované těžby štěrkopísku a osadou Chudeřín a požadovaná výška zapojených dřevin v době zahájení těžby musí být alespoň 4 m. Prohlídkou vysázeného pásu na pozemku ve správě Pozemkového fondu ČR je snadno ověřitelné, že nemůže dojít k zapojení vysázených stromů jak před zahájením těžby, tak i v průběhu těžby.  
Není bezvýznamné si připomenout, že zastupitelé Obce Chbany neumožnili těžbu štěrkopísku v lokalitách Vikletice, Soběsuky IV a Přeskaky, přestože je Obec Chbany společníkem organizace Severočeské pískovny a štěrkovny s.r.o. se sídlem v Roztylech, tj. pískovny, s 2 % obchodním podílem.   
V závěrečné poznámce Vám sděluji, že osadu Chudeřín, která je integrovanou součástí obce Nové Sedlo, jste nepřebrali v zanedbaném stavu. Opak je pravdou.  Těžba štěrkopísku v lokalitě Chudeřín I však může narušit pobytovou pohodu a poškodit zdraví obyvatel v Chudeříně. 
Vážení zastupitelé Obce Nové Sedlo, uvedenými argumenty Vás možná přesvědčím, aby Vaší prioritou bylo domáhat se splnění všech podmínek z dokumentace EIA, Územního plánu Nové Sedlo a požadavků občanů v Chudeříně ve správních řízeních směřujících k těžbě štěrkopísku v lokalitě Chudeřín I.   
S pozdravem
Ing. Václav Stejskal

Chudeřín čp. 2, 438 01 Žatec

E-mail: vaclav.stejskal1@seznam.cz
Tel.: 602107319
